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Uppgift 1 (7p)

Agaren till en tobakskiosk har noterat att antalet kunder verkar bero pa vilket vader som
rader, men #garen vill underséka detta mer. Darfér samlade &garen in antalet kunder som
besokte tobakskiosken under 10 slumpmaéssigt valda dagar och noterade om det var mulet
eller vackert vader, se nedan:

Typ av Antal
vader " kunder
Vackert 46
Mulet 32
Mulet 44
Mulet 50
Vackert 52
Vackert 56
Mulet 41
Vackert 51
Vackert 58
Vackert 54

a) Askadliggér data med hjalp av tva I3dagram, ett for vackert vader och ett for mulet
vider, i en och samma figur. Tolka och jamfér ladagrammen i ord. (3p)

b) Testa pa 5 % signifikansnivd om det genomsnittliga antalet kunder vid mulet véder ar lagre
4n det genomsnittliga antalet kunder vid vackert véader. Vilka antaganden maste goras for
detta test? Tolka din slutsats i ord. (3p)




c) Motivera hur man berdknar testets p-varde i uppgift b) om antagandena ar uppfylida och hur
det berdknade p-vérdet kan anvéndas fér att avgora testet? (p-virdet ska ej berédknas) {1p)

Uppgift 2 (3p)

En kommun vill underséka om det finns skilinader i val av transportstt till jobbet bland
invdnarna. Kommunen tog darfér ett slumpmassigt urval av 200 invanare i kommunen och
fragade vilket transportsitt respektive invanare oftast tar till jobbet. Det resulterade i féljande
antal for respektive transportsitt av bil, buss, cykel, gdng och annat:

Bil Buss Cykel Gang Annat
50 42 40 36 32

Testa pa 10 % signifikansniva om invénarnas val av transportsitt till jobbet skiljer sig at i kommunen.

Uppgift 3 (5p)

Pé |6rdag den 13/8 avgors finalen i 50 meter fritt fér damernas simning i OS i Rio 2016. Ett
bettingféretag uppskattar féljande sannolikheter for simmare 1 och 2 att kvalificera sig till final
respektive vinna finalen om simmaren kvalificerat sig till final;

- 50 % sannolikhet att simmare 1 vinner finalen om denna simmare kvalificerat sig till finalen
- 90 % sannolikhet att simmare 1 kvalificerar sig till final
- 30 % sannolikhet att simmare 2 vinner finalen om denna simmare kvalificerat sig till finalen
- 80 % sannolikhet att simmare 2 kvalificerar sig till final

a) Vad &r sannolikheten att ndgon av simmarna 1 och 2 vinner finalen? (2p)

b) Vad &r sannolikheten att ndgon annan simmare &n simmare 1 och 2 vinner finalen, givet att
simmare 2 inte kvalificerat sig till finalen? (2p)

c) Arhéandelserna att simmare 1 vinner finalen och att simmare 2 vinner finalen oberoende
héndelser? Motivera vil. (1p)

Uppgift 4 (5p)

Ett féretag genomfdr en néjdhetsundersékning bland sina kunder angdende foretagets
supportservice. Darfor tog man ett OSU av 108 kunder och utav dessa svarade 60 personer att de var
ndjda med féretagets supportservice.

a) Berdkna ett 90 % nedét begrinsat konfidensintervall fér andelen av alla kunder som ar ndjda
med foretagets supportservice om totala antalet kunder hos foretaget &r 1860 stycken. Tolka
intervallet i ord och avgdr om man kan dra slutsatsen att en majoritet av foretagets kunder
dar néjda med foretagets supportservice. (2p)

b) Motivera utifrén informationen i stickprovet ovan om man kan dra slutsatsen att en
minoritet av féretagets kunder &r néjda med féretagets supportservice genom att anvinda
en annan typ av konfidensintervall fér andelen néjda kunder. (1p)

c) Antag nu att andelen av alla kunder som &r ndjda med foretagets supportservice &r lika med
andelen néjda kunder i stickprovet ovan. Vad &r da sannolikheten att antalet ndjda kunder ar
fler &n 100 stycken i ett nytt OSU om 200 stycken kunder? (2p)
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